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hvad de gerne vil bidrage med inden for idræt og i kul-
turel og kirkelig sammenhæng. Vi tror, at mennesker, 
der har valgt at leve i vort samfund, har lyst til at styrke 
det foreningsliv, vi har, og at de kan inspirere til at dan-
ne fællesskab om nye aktiviteter. 

Fra Fællesrådets side ønsker vi at holde en sådan vel-
komstfest i februar-marts måned 2023, og slår det an, 
vil vi fremover gøre det hvert år. Vi vil ved denne lej-
lighed indbyde repræsentanter for foreningslivet til at 
fortælle om fritidslivet i Løjt. 

Ved alt, der skal indarbejdes og styrkes, er det godt 
at tage hinanden med. At have en eller flere at føl-
ges med. Så derfor – lad os hjælpe hinanden med at 
kontakte vore nye naboer og byde dem velkommen. 
Fortælle dem, at vi planlægger en dag, hvor vi samles 
på festlig vis, mødes ”nye og gamle”, lærer hinanden at 
kende og danner bekendtskaber og måske venskaber 
til forsødelse af dagliglivet i Løjt og på Løjtland. 

FÆLLESBLADET

Povl Callesen

Førstehåndsindtrykket af det sted, vi flytter til, sætter 
sig dybt i sindet. Med åbne sanser ser og lytter vi til alt 
det nye. Og hvert sted har meget at fortælle sine iagt-
tagende og lyttende tilflyttere, sin lange historie, sin 
rige natur, sit samfunds fine netværk. Ja, der er tale om 
et ligeværdigt og frugtbart møde. For også tilflytterne 
vil gerne gøre noget til gengæld, bibringe det sted, den 
befolkning, som de bliver modtaget af og indgår i, de-
res nybyggerkraft og deres formåen og erfaringer, de-
res medbragte håndelag og kultur. 

For at dette gode møde mellem tilflyttere og fastbo-
ende skal bære frugt, vil vi som Fællesråd gerne være 
vært.  Byde de mennesker, der i den senere tid har bo-
sat sig i Løjt sogn, velkommen. Som vært indbyde alle 
nytilkomne, forældre, børn og unge til et arrangement i 
Forsamlingshuset, hvor vi spiser sammen, lærer hinan-
den at kende og udveksler erfaringer. Hvor nye borge-
re kan fortælle om, hvad de kunne have lyst til at gå i 
gang med i Løjt, og hvor vi ”gamle” løjtninge vil fortælle 
vore nye naboer, bys- og sognebørn om, hvad vi tror, 
de vil være interesserede i at høre om livet i Løjt sogn. 

Vi har forventninger til tilflytterne. Vi har gavn og glæ-
de af at give ”nybyggerne” lejlighed til at fortælle os, 

Velkommen til Løjt

Foto: Kaj Verner Sørensen

Om forsiden
Den 23. december 2021 og dagene efterfølgende var Løjt Land dækket af et smukt snelag. Det var med til at danne 
en ekstra stemningsfyldt ramme omkring julens gudstjenester i Løjt Kirke. 

Foto: Kaj Verner Sørensen
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Sisse Kjær Larsen, Dagplejekonsulent
  
De sidste par år har det været svært at rekruttere dag-
plejere i Løjt, men vi kan nu glæde os over, at vi den 1. 
juni 2022 kunne sige velkommen til den nye dagplejer, 
Dorte Dinesen Hansen. Vi er glade for, at give forældre 
i Løjt den mulighed for frit at vælge det pasningstilbud 
til deres børn, som de ønsker. Med tre kommunale dag-
plejere i Løjt kan forældrene vælge Dagplejen til. 

Helle fra NaturBørn Hopspilopper 
Tenna fra Tennas Naturbørn 

Så blev det oktober, og efteråret er i godt i gang. Som 
mange af jer nok fik med, var vi med til Løjterlig Lørdag. 
Det er bare sådan en hyggelig tradition, som vi rigtig 
gerne vil være med til at bevare her i Løjt, så selvfølge-
lig stiller vi op, når vi bliver spurgt.

Oktober er også den måned, hvor vi har Bedsteforæl-
dredag. Her laver vi græskarhoveder, og det er en rigtig 
dejlig dag, hvor alle hygger sig - både børn og voksne. 
Derudover laver vi mange efterårsaktiviter.
I november starter vi stille og roligt op med julepynt 
og julegaver til forældrene, så vi har masser af tid til at 
julehygge i december måned.

I december besøger vi Løjtlands Juleland på Løjt 
Bjergholt, er til julegudstjeneste i Løjt Kirke, hygger, 
spiser risengrød og ikke mindst af alt: juleafslutning i 
spejderhytten med juletræspyntning og forældrekaffe.
I det nye år er vi igen klar med en masse spændende 
ting og sager, som passer til årstiden.

Dorte fortæller:
Jeg er en af de heldige, der har fået job hos Dagplejen.
Jeg er med til at forme et lille menneske, hvor de første 
tre år er de vigtigste i barnets liv.

Et stort plus i min optik er den lille børnegruppe på 4-5 
børn, hvor det hjemlige islæt plus den pædagogiske til-
gang går hånd i hånd. Jeg har stor frihed til at forme 
min egen hverdag sammen med børnene, og samtidig 
har jeg god sparring med dagplejekonsulenten og mine 
kollegaer. 

Vi dagplejere bliver “klædt” godt på, da vi arbejder ud 
fra Den styrkede pædagogiske læreplan. Så jeg vil godt 
slå et slag på trommen for Dagplejen - et sted hvor der 
er ro til at gro!

Så vær velkommen her!

Hilsen 
NaturOasen Løjt Kirkeby

Ny dagplejer
i Løjt Kirkeby

Lidt fra de Private Pasningsordningers 
hverdag med børnene

INSTITUTIONER
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Lars Marling

Efter en god lang sommerferie er vi alle igen tilbage 
i Løjt Børnehus - fyldt op med ny energi og lysten til 
at opleve, lege, lære nye ting og bare være sammen 
med andre børn og voksne. Mange nye børn og fa-
milier er startet op i vores børnehus, så travlheden 
har igen meldt sig dels med at byde nye borgere 
velkommen i vores hus, men også med at alle igen 
finder ind i hverdagens rytme.

August og september måned er gået med mange 
sjove udendørsaktiviteter på legepladsen og med 
ture i vores bus eller i ladcyklerne. Vi nyder alle at 
kunne tage på ture på Løjt Land med den skønne 

natur, uanset om det er skov, marker eller stranden, 
turene går til.

En af vores traditioner i august og september er 
vores bedsteforældredage, som altid har været vel-
besøgt. Også i år meldte mange bedsteforældre til – 
det er vi rigtig glade for, for både børn og personale 
nyder at de kommer på besøg og for en dag ople-
ver alt det der sker i børnehuset. Vi får morgenmad 
sammen, synger, leger både indendørs og udendørs 
på vores legeplads, aktiviteter i naturværkstedet 
og dagen slutter af med den medbragte madkurv. 
Tusind tak fordi I som bedsteforældre bakker op 
omkring jeres barnebarns institution – vi glæder os 
allerede til næste år.

Fotos: Lars Ravn

Sensommerdage i Løjt Børnehus

INSTITUTIONER
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Mathilde Kirk Todsen 9.X

Er det virkelig så hårdt?
Det her år skal bare overståes!

Vi gik alle ind i 9. klasse med en tanke om, at året bare 
skulle overståes, det er jo et dødssygt år: Lektier, eksami-
ner, uddannelsesvalg, terminsprøver osv. Vi glemte dog 
alle sammen, at 9. klasse handler om meget mere end det.

Selvfølgelig fylder eksaminer og uddannelse meget, 
men det er ikke det eneste, man laver. Som 9. årgang får 
vi en masse oplevelser, udfordringer og værktøjer, som 
vi skal bruge senere i livet. Bl.a er det os, der bliver sat 
til at planlægge en masse af det, der skal foregå rundt 
på skolen. Det giver os et indblik i en hverdag med an-
svar og udfordringer og hjælper os med at opbygge 
nogle gode evner til de videregående uddannelser. 

Mathilde Kirk Todsen 9.X

Fredag uge 41 bliver der hvert år afholdt Skolernes Mo-
tionsløb. Dette er en dag niende altid ser meget frem 
til. Måske fordi vi må danse på taget, og måske fordi vi 
ikke selv skal ud at løbe. Uanset hvad er det en fest for 
niende at afholde dagen, og der ligger meget arbejde 
bag.

Vi står selv for alt, der skal ske på dagen. Vi delte os op 
i hold, og forberedte i holdene aktiviteter til de forskel-
lige årgange. 0.-5. klasse laver aktiviteter i Multisalen 
og hallen, mens 6.-8. klasse er udenfor.

Men det er ikke kun sjov med aktiviteter, der er også 
meget praktisk planlægning, som vi skal have styr på. 

Vi har alle et stort valg at træffe inden så længe, nem-
lig hvilken ungdomsuddannelse vi vil videre på. Nogen 
tager et år på efterskole, andre tager afsted efter som-
merferien. 

Uanset hvornår vi tager afsted, er det et vigtigt valg, og 
mange er i tvivl om, hvad de skal vælge.

Nuværende 9. årgang til filmgalla sidste år

Hvert år er der frugt til eleverne, når de kommer i mål, 
derfor har nogle af niende klasserne været i Super-
brugsen, for at lave aftale om levering af frugt. 

Selve ruten skal selvfølgelig også laves og kortlægges, 
så drengene kørte afsted på knallert, og afmærkede 
kilometer på ruten.

Forud for dagen har vi kontaktet mange. Bl.a. har vi 
snakket med landmanden, hvis mark vi krydser under 
ruten, for at spørge om det er ok, men også for at sikre 
os, at eleverne ikke lige pludselig bliver trådt ned af 
en arrig tyr. Derudover har vi kontaktet Rundemølle og 
Kalvø for at sikre os, at vi må lave vandposter relevante 
steder på ruten.

Udover det skal vi på niende årgang også stå for diplo-
mer, holdopdeling og klasselister på dagen. Dette har 
vi arbejdet meget med at få på plads de seneste dage.
Motionsdagen er en dag i fest og farver for niende år-
gang, vi får lov til at klæde os ud, spille højt musik, og 
selvfølgelig danse på taget. Det er efterhånden blevet 
en tradition, at niende årgang stiller sig op på taget i 
skolegården og laver opvarmning for resten af skolen. 
Der bliver danset, hoppet og sunget, og vi har en fest. 

Et år der sætter præg
Fede oplevelser og stort ansvar gør os klar til videregående uddannelser

Dans på taget og vind i håret
Motionsløb er en festdag for niende årgang

9. årgang forbereder motionsløbet.

LØJT SKOLE



Mathilde Kirk Todsen 9.X

Når december nærmer sig, rykker nisserne ind på ni-
ende årgang. Der bliver hvisket i krogene, nissehuerne 
bliver støvet af, og børnene venter spændt på, hvad 
julemorgensamling i år gemmer på. 

Julemorgensamling er et kæmpe højdepunkt for ni-
ende årgang. Det er den tid på året, hvor vi kan fjolle 
rundt, uden at lærerne kan sige noget til det, og det er 
et kæmpe hit blandt resten af skolen. 

Det giver os en mulighed for at udforske vores krea-
tivitet på helt nye måder og udtrykke os selv gennem 
underholdning – og altså hvem elsker ikke jul. 

Ugerne op til december er niende meget hemmelig-
hedsfulde. Måske ser man en nisse danse rundt på 
legepladsen, eller et rensdyr der kører forbi på sin 
knallert. Men ingen ved hvem, hvad eller hvorfor. Ikke 
engang lærerne bliver indviet i forbe-
redelserne.

Og når det så endelig 
bliver december, og 
skolen er flot pyn-
tet op med nisser 
og guirlander så 
langt øjet rækker, 
samles skolen i 
salen til et brag 
af en fest. Og 
hvem ved, må-
ske kommer du 
ud med peber-
nødder i ørerne 
eller nissehuen 
langt nede over 
næsen – alt kan 
ske.

December er den gladeste måned på året, alle er i 
godt humør, og niende glæder sig sådan til at se alle 
eleverne i julehumør. Vi håber, vi kan gøre denne de-
cember til noget helt særligt, da det er den sidste, vi 
har på skolen.

Når december er skudt i gang med et brag af en mor-
gensamling, står der tysk kultur på niendes skema. 
Niende tager nemlig på en endags tur 
til julemarked i vores smukke na-
boland. Her ser vi de smukke 
gader og får et indblik i de 
tyske juletraditioner.

Billede fra jul 
på niende årgang 
sidste år.

December er et hit
Juledrillerier, nissehuer, fest og juletur til Tyskland
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Julebelysningsgruppen
Hvor julebelysningen mange steder i landet er sparet 
væk pga. høje strømpriser, lover Julebelysningsgrup-
pen, at vi ikke skal snydes for julestjernerne i Løjts ga-
der i år. Og vi behøver end ikke at have en dårlig sam-
vittighed med hensyn til strømforbruget, da stjernerne 
er forsynede med solcelledrevne LED lyskæder.

Som nogen nok har bemærket sidste år, har der været 
stjerner som ikke lyste. Dette har vi arbejdet med. Virk-
somheden LAB3D i Løjt tilbød at hjælpe med at løse 
vores problem ved at printe en anordning, der forhin-
drer fejlagtigt lysindfald på solcellerne. Denne anord-
ning vil blive implementeret i år.

Lidt INFO fra nogle af Løjtland Fællesråds arbejdsgrupper

Sara Thams, leder

Karina blev uddannet social- og sundhedsassistent 
i 2011. Efter få måneder som nyuddannet fik hun job 
på Kirketoften. Dengang var tiden anderledes, og der-
for var stillingen i første omgang et vikariat. Men ef-
tersom hun var glad for at være på plejehjemmet, og 
plejehjemmet var glad for Karina, blev vikariatet til en 
fastansættelse.

Karina fortæller, at der er mange gode ting ved at arbej-
de på Kirketoften. Hun fremhæver bl.a., at hun er glad 
for helhedsplejen - dvs. at komme hele vejen rundt om 
beboerne, f.eks. personlig pleje, behandling, kontakt til 
pårørende og opfølgning via vores administrative sy-
stem. På plejehjemmet får hun mulighed for at bruge 
mange af de kompetencer, som ligger i uddannelsen.

Dette kan f.eks. være injektioner, sårbehandlinger, me-
dicindoseringer, kompressionsbehandling og kateter-
lægning.

Karina fortæller endvidere, at det er fantastisk at star-
te som nyuddannet på et plejehjem, da der
altid er kolleger at sparre med. Fordelen ved Kirketof-
ten synes hun ligeledes er, at stedet er så lille, at man 
hurtigt lærer beboerne at kende og derfor hurtigt dan-
ner en relation til hver beboer.

Om Karina Backmann
Social– og sundhedsassistent på Kirketoftens Plejecenter

Gerhard Kinze

Foto: Gerhard Kinze

Foto: Sara Thams
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Eigil List

Historien starter i tysk tid inden 1920.  Man ville have et 
sted hvor man kunne mødes og tale og synge på dansk. 
Og så skulle der drikkes noget kaffe og spises kage. 
Sønderjyderne har nemlig tre sakramenter: dåb, nad-
ver og det sønderjyske kaffebord. Det lykkedes ikke, at 
skabe de ønskede rammer. 

Efter 1.verdenskrig og genforeningen var der meget 
andet at tænke over. Men så brændte den tyske kro 
i 1920erne. Det betød, at der opstod nye muligheder. 
Grunden kroen havde ligget på blev købt, og i 1929 
blev Løjt Forsamlingshus bygget. Huset blev Indviet i 
1930 med taler af bl.a. H.P. Hanssen.

Efter 2. verdenskrig blev tiderne bedre, især i 1960erne 
og -70erne. Men samtidig faldt interessen for forsam-
lingshusene over hele landet. Det var ikke længere mu-
ligt at have en bestyrer ansat, så nu blev Forsamlings-
huset i Løjt et såkaldt ”Nøglehus”, Man lejede huset, fik 
en nøgle og så skulle man selv sørge for det hele, lave 
mad, dække bord, rydde op og gøre rent. Og sådan er 
det principielt stadig. I dag kan man dog aftale forskel-
lige tillægsydelser.

Løjt Forsamlings- og Kulturhus er en selvejende insti-
tution, og derfor var der fra dag èt en bestyrelse, der 
havde ansvar for driften. Bestyrelsen aflægger beret-
ning over for medlemmerne på den årlige generalfor-
samling. Men da den daglige bestyrer forsvandt, måtte 

bestyrelsens medlemmer selv klare det hele: vedlige-
holdelse, udlejning, rengøring, arrangementer osv.

Flere gange er der trukket mørke skyer op over For-
samlingshuset. Drift af en bygning koster mange penge. 
Taget er blevet skiftet, der er blevet isoleret, nye gulve, 
løbende udskiftning af borde, stole og andet inventar, 
nyt køkken, nyt kølehus, og renovering og vedligehol-
delse af toiletter, kloakker, udearealet og meget mere.

Selv om der er søgt hjælp hos fonde, det lokale er-
hvervsliv osv, så stod man på et tidspunkt med en gæld 
på over 500.000 kr. Med hårdt arbejde og hjælp fra 
Fonde, kommune, erhvervsliv og effektiv drift af huset, 
er de mørke skyer fortrængt og Forsamlingshuset har i 
dag en fornuftig økonomi. Det har krævet en stor ind-
sats af bestyrelsen, og hjælpsomme hænder i lokalom-
rådet. Vi er faktisk lidt stolte af vores arbejde.

Forsamlingshus. Et herligt navn - og et hus med en vig-
tig mission. Her mødes vi. Huset er velegnet til brug 
i landsbyer og mindre bysamfund. Steder hvor fæl-
lesskab er nøgleordet. Løjt Forsamlings- og Kulturhus 
medvirker til at skabe sammenhængskraft lokalt. 

Du kan læse meget mere om forsamlingshuset på vo-
res hjemmeside, hvor der også findes link til kalender 
og med mulighed for online booking af lokaler:

lojtforsamlingshus.dk

Forsamlingshuset
- Historien om Løjt Forsamlings- og Kulturhus

Stigruppen
Stigruppen har været med til at lave en ny genvej fra Løjt 
Mølle til Ældrecentret. En sikker skolesti for børn fra 
områderne Barsøvænget, Nørretoft og Løjt Nørrevang.

Børn kan gå en lidt mere sikker skolevej, hvis de vælger 
at krydse Løjt Nørregade ved Nørretoft. Her er der et 
godt overblik over biltrafikken på Løjt Nørregade. Man 
kan så gå op til Løjt Mølle og krydse græsområdet og 
derefter gå videre over mod hallen, SFO og skolen. Pas-
sagen over græsarealet er lidt udfordrende for cyklister, 
og vi pønser på at få lavet et mere jævnt underlag. Der 
kan i vintermånederne også være behov for belysning, 
og her må vi søge om midler til at få solcellelamper opsat.

Foto: Gerhard Kinze

Skolestien er en del af den såkaldte ”hundelufter-
sti”, som går fra Hønborg, forbi boldbanerne på 
stadion og til Ældrecentret. Den har eksisteret i 
flere år og bliver flittigt benyttet. Det er en af de 
første stier, som Stigruppen fik ryddet.

Hundelufterstien er beskrevet under tur 27 på 
vores hjemmeside www.lojtstier.dk.

En nyåbnet tur til Skarhøj, tur 26, er også værd at 
kigge på, når man er på hjemmesiden.
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Karl Lildholdt

Her 17 år efter indvielsen, som skete på skibsreder og 
kgl. Agent Jørgen Bruhns fødselsdag den 14. maj, er det 
på sin plads at få genopfrisket, hvorfor ankeret og min-
destenen blev sat her i krydset i Stollig. For den gang 
bakkede hele landsbyens befolkning op om ideen og 
begivenheden.

I de første år efter samledes befolkningen hvert år på 
”Æ Brohoj”. En taler berettede om søfartens store ind-
flydelse på gårdene, hvorfra mange unge mænd drog 
til søs og gjorde karriere som sømænd, styrmænd og 
kaptajner. Mange blev derude i verden, andre måtte 
lade livet i storme eller ved sygdom og nogle forsvandt 
bare. Hjemmene måtte bede Vorherre bevare deres 
sjæle. Men de fleste vendte hjem med penge på lom-
men og var i stand til at købe eller bygge deres eget 
hjem.

Efter de første års store opbakning til Stolligs mariti-
me historie svandt interessen ind, og ankeret kom til 
at se glemt og forladt ud. Ukrudtet voksede op mellem 
brostenene, mindestenen kunne næppe læses. Stolligs 
faste gamle slægter svandt efterhånden ind, gårdene 
opkøbtes af Stenbjerg Udlejning og nye lejere uden 
særlig tilknytning til stedet flyttede ind. 

Måske kunne en vis interesse for deres bopæls om-
givelser og fortid give en landsbys nye indbyggere en 
kulturel oplevelse ved at få viden om den historie, som 
i århundreder har præget det sted, hvor man bor. Der-

for er en af Løjt Lokalhistoriske Forenings fornemste 
opgaver at vække nye som gamle løjtingers interesse 
og glæde ved deres historiske miljø.

Af kaptajner fra alle Løjt Lands gårde har vi optalt 144. 
Dertil kommer alle dem, som har boet i egne huse og 
boelsteder (husmandsteder). Menige søfolk må der 
have været mange hundreder af, men de optræder 
ikke så meget i de skriftlige kilder.

I Stollig-området kan vi tælle 79 søfolk, hvoraf 58 var 
kaptajner. Det fortæller om en maritim kultur, som nu 
er næsten helt forsvundet. Det er med god grund, at 
vi forsøger at mindes dem med ankeret på ”æ Brohoj”.

Kilde til optællingen: Jes m. Holdt: ”Gårde og Slægter 
i Løjt Sogn”.

Om Mindeankeret i Stollig
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Møllemærsk 29 - 6200 Aabenraa 
+45 30 52 52 15  - info@sonderso-energi.dk

GRØN ENERGI 
 er godt for miløet og din økonomi.  

Hør mere om dine muligheder hos din lokale energiekspert.

JORDVARME - VARMEPUMPER  - SOLCELLER - VINDMØLLER

Egelund 5 · 6200 Aabenraa 
post@christianpanbo.dk 

Tlf. 74 62 66 74
www.christianpanbo.dk

Byggetanker?
Byg individuelt og bæredygtigt

STØT VORE ANNONCØRER - DE STØTTER OS

Jørgensgaard Skovvej 101
6200 Aabenraa
Tlf. 74 62 50 63

www.aabaek.dk

AND GÅS KALKUN

Økologisk Fjerkræ opdrættet lokalt lidt nord for Aabenraa.
 

Der kan bestilles HELE ænder, gæs og kalkuner.
Send navn, tlf. samt e-mail til: Teglgaardenbodum@gmail.com

eller send en sms til tlf: 23261558 med hvad du ønsker at bestille. 
Venlig Hilsen 

Ina og Michael Hyldahl
Bodum Bygade 24, 6200 Aabenraa. 

Du kan få din
annonce med her!
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Helenes  
Kropsterapi  
- få velvære og  
balance i kroppen 
 
Haderslevvej 420, Nørby, 
6200 Aabenraa  
Døjer du med fx: 
• Hovedpine eller smerter 

andre steder i kroppen? 
• Stress/uro? 
• Kolik (børn)? 
• Indlæringsvanskeligheder? 
• eller andet?  
Vil du gerne forebygge  
problemer i kroppen, eller 
har du brug for velvære?  
Så vil Kranio Sakral terapi 
være lige noget for dig.  
Bestil tid på  
tlf. 21 42 51 83 (gerne sms) 
eller helene@a-horse.dk 

Stefan Jertrum - 21463503    Troels Odgaard - 61672867

Løjt Nørrevang 4 · 6200 Aabenraa · www.lojtvandvaerk.dk
Tlf. 7461 8271 · Vagt tlf. 7461 8271

KnitByMe
Garnbutik · Visøvej 25 · Løjt

Tlf. 20 25 84 52
www.knitbyme.dk

Tlf: 74662207
E-mail: el-moeller@el-moeller.dk

www.el-moeller.dk

EL-ARBEJDE
FOR PRIVAT OG

ERHVERV

STØT VORE ANNONCØRER - DE STØTTER OS



Nyt fra den tyske menighed

Ole Plauborg Jensen
40-års jubilæumsreception
Ole Plauborg Jensen har nu siddet ved orglet i Løjt Kirke i mere end 40 år til stor 
glæde for løjtingerne gennem tiderne. En så sjælden begivenhed vil vi gerne fejre 
sammen med jer. Løjt Sogns Menighedsråd vil derfor gerne indbyde jer til

Gudstjenesten i Løjt Kirke kl. 10.30 Kirkepladsen Løjt 14, 6200 Aabenraa og/eller 
receptionen i Konfirmandhuset kl. ca. 11.45 søndag den 27. november 2022 
(1. søndag i advent).

Af hensyn til planlægningen beder vi jer tilmelde jer til receptionen via mail:
torbenanni87@gmail.com eller sms på 9115 8149 senest torsdag den 24. nov. kl. 16.

I er også velkomne, hvis I ikke har meldt jer til forinden. Dog må vi respektere 
brandmyndighedernes maks. grænse på 150 personer i Konfirmandhuset.Foto: Kaj Verner
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Menighedsrådet har også ansvaret for vedligeholdel-
sen af kirken, præstegården og de andre bygninger 
samt pasning af de grønne områder og vores skove.  

Alle grupper omkring kirken samarbejder om de aktivi-
teter, der foregår i kirkelivet i Løjt. Vi oplever, at vi har 
et rigtigt godt samarbejde mellem medarbejderne, me-
nighedsrådet og vores nabosogne samt mange lokale 
foreninger. Vi kan derfor alle opleve nogle spændende 
foredrag og nogle gode koncerter mv. i Konfirmandhu-
set, i Løjt Forsamlings- og Kulturhus samt i både Gen-
ner Kirke, Genner Forsamlingshus og på Kalvø. 

Alle disse aktiviteter samt vedligeholdelse af vores 
bygninger kan menighedsrådet og vores ansatte ikke 
klare alene. Bag menighedsrådet står en gruppe af fri-
villige fra Løjt, som har lyst til at bruge noget af deres 
fritid på at hjælpe med mange forskellige opgaver i 
samarbejde med kirken. Der er opgaver, som varetages 
af byggesagkyndige, hvilket I vil høre mere om længere 
inde i bladet.

Af 
Anna Cecilie 
Lildholdt Madsen

Når I møder vores oplagte medarbejdere – præsterne, 
organisten, kirkesangeren, kirketjeneren og kirkegårds-
medarbejderne - møder I et meget engageret og kom-
petent personaleteam. Bag medarbejderne står det 
menighedsråd, som blev valgt i efteråret 2020. Menig-
hedsrådet har ansvaret for at støtte op om personalet 
og deres opgaver. Vi lytter til dem og har fuld tillid til 
dem. Når I læser dette blad, så har vi gennemført per-
sonalesamtaler med de medarbejdere, som ønsker det. 
Vi får her mange gode ideer og forslag – og vi lærer hin-
anden bedre at kende. Det styrker tilliden til hinanden 
yderligere. Vi oplever, at alle er rigtig gode til at samar-
bejde, respektere hinanden og til at tale med hinanden 
– og ikke om hinanden. Vi sætter stor pris på den om-
sorg, som medarbejderne på kirkegården udviser over 
for jer, som besøger jeres kære på kirkegården.  

NYT FRA FORMANDEN
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Artiklen fortsætter på side 18.
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Foto: Kaj Verner

Af 
Sognepræst
Ditte Sjelborg-Pedersen 

I 1958 skrev Leif Panduro romanen ”Rend mig i traditi-
onerne”. Det blev en populær roman, der talte ind i en 
tid, hvor flere og flere gjorde oprør mod traditionerne. 
De blev anset som gammeldags og snærende. 

Meget har heldigvis ændret sig siden da.

Vi ved godt, at traditioner kan noget. Når jeg er ude til 
en dåbssamtale og spørger forældrene, hvorfor deres 
lille nyfødte skal døbes, siger langt de fleste ”det er en 
tradition i vores familie”. Også hos konfirmanderne er 
svaret nogenlunde det samme.: ”Sådan gjorde mine 
forældre det også”.

Jeg tror, at vi i vores tid kan se værdien af traditioner-
ne, og derfor ønsker vi at føre dem videre.

Før jeg kom til Sønderjylland for syv år siden, var jeg 
ikke helt klar over, hvad ringridning var. Hurtigt gik det 
dog op for mig, at hver sønderjysk by har sin egen for-
ening, og hvert forår byder på flere ringriderstævner 
rundt om i landsdelen. Det er noget man træner til og 
klæder sig på til. Det er noget, man går op i. Der er et 
stort fællesskab omkring ringridning, og i det fælles-
skab bliver der altså talt sønderjysk.

Også i anledningen af 100-året for genforeningen blev 
vi mindet om traditionerne omkring det sønderjyske 

kaffebord - en tradition, der handler om så meget 
mere end bare kage. Traditionen opstod, da danskerne 
fik forbud mod at samles og synge de forbudte danske 
nationale sange. Forbuddet gjorde danskerne trod-
sige og skabte et stærkt og unikt fællesskab omkring 
kaffebordene - et så stærkt fællesskab, at vi den dag i 
dag stadig holder traditionen om det sønderjyske kaf-
febord i hævd.

Og det er, hvad traditionerne kan. De skaber fælles-
skab. De skaber rammer, som vi trygt kan træde ind 
i og føle os hjemme i. De giver os et tilhørsforhold og 
minder os om, hvor vi kommer fra.

Forfatteren Johannes V. Jensen skrev engang ”Vil selv 
du fatte dit væsens rod, skøn på de skatte de efterlod”.
Jeg er selv opdraget med forståelsen af, at vi skal ken-
de vores fortid for at forstå vores nutid og fremtid. Og 
i en tid, hvor verden stort set ligger åben, og hvor vi 
har alle muligheder, og intet er givet på forhånd – i en 
sådan tid er det godt at have traditioner. Ja, indimel-
lem kan vi længes efter dem. I traditionerne finder vi 
tryghed. Hvis det fungerede for generationerne før 
mig – må det også fungere for mig.

Jeg kender det jo også så godt fra kirken – så snart man 
træder ind ad kirkedøren kan man ligefrem mærke, 
hvordan man træder ind i en verden af ritualer og tra-
ditioner, der stort set har set ens ud i århundreder. Vi 
bruger de samme ritualer ved dåb og begravelse, ved 
vielse og konfirmation, fordi de virker! De bliver båret 
af noget andet og mere end det, vi selv kan opfinde. 
Når vi er usikre, kan traditionerne hjælpe os. De kom-
mer til os. Det er en enorm aflastning for det moderne 
menneske, der skal være sin egen, og igen og igen skal 
opfinde sig selv. Traditionerne er allerede afprøvede - 
nogle af dem er ligefrem slidte – derfor ved vi, at de vir-
ker. For gjorde de ikke, var de røget ud for længe siden.
Julen står for døren og med den et væld af traditioner 
både i samfundet og i de fleste familier. Og dem skal vi 
glæde os over – både dem vi har med fra ældre gene-
rationer og dem, vi selv har skabt med venner og fami-
lie. For mig bliver det først rigtig jul, når jeg 1. juledag 
sætter mig til bords i mit barndomshjem og skal smage 
årets julekål efter min farmors opskrift, som hun havde 
fået af sin mor. Mon ikke også der er andre, der har 
lignende traditioner, der bare skal være der?

Vi skal huske at værne om vores traditioner og glæde 
os over dem.

Jeg håber, at alle får en glædelig jul og har mulighed 
for at nyde de traditioner, vi sætter så højt rundt om i 
hjemmene.

Traditioner til
fællesskab og liv
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Tysk Frimenighedspræst Jonathan von der Hardt 

Mit navn er Jonathan von 
der Hardt, og jeg har fra 
den 1. august efterfulgt Mar-
tin Witte som præst for den 
nordslesvigske menighed i 
Sønder Vilstrup Pastorat.

I december 2016 afslut-
tede jeg min uddannelse 

som præst og tilbragte efterfølgende tiden i et kloster 
i knapt et år. Derefter tiltrådte jeg mit arbejde som 
præst i Einfeld, en lille forstad til Neumünster. Jeg glæ-
der mig over nu at kunne arbejde i Danmark og er også 

allerede begyndt på et danskkursus i et sprogcenter i 
Haderslev. At kunne fejre gudstjeneste i jeres smukke 
kirke i Løjt er et dejligt privilegium.

Jeg er glad for at arbejde med mennesker fra alle al-
dersgrupper.

I min fritid spiller jeg cello, og jeg cykler gerne og glæder 
mig over den smukke natur i Sønderjylland. Den 25. sep-
tember blev jeg indsat i mit embede under en gudstje-
neste på Knivsbjerg. Fotoet er taget ved den lejlighed.

Jeg ser frem til et godt tysk-dansk samarbejde.

Jeres Jonathan

Næstformand Menighedsrådet Torben Hansen

Jørgen Hoeck har valgt at 
ophøre med at være byg-
gesagkyndig for Løjt Sogn 
Menighedsråd ultimo 2022. 
Løjt Kirke er bygget om-
kring år 1100. En dendrokro-
nologisk undersøgelse, som 
er foretaget af Nationalmu-
seet i 1997, viser, at træet i 

tagkonstruktionen i den østlige ende af koret er fældet 
ca. år 1277. Vi må konstatere, at vores kirke er opført af 
særdeles holdbare materialer. Dette har Jørgen Hoeck 
dog ingen andel i, idet han først er født i 1946; og han 
er tiltrådt som byggesagkyndig her i sognet i 1992, hvor 
han afløste ingeniør Svend Aage Adsersen på denne 
plads – vist nok efter ordre (eller på utvetydig opfor-
dring) fra samme.

Til gengæld har Jørgen Hoeck stor andel i, at vi i dag 
fortsat har en flot og velholdt kirke, en tilsvarende 
præstebolig, et nyt konfirmandhus, et fint kontor mv. 
på kirkegården samt en meget speciel klokkestabel. 
Han har bl.a. været primus motor på alle større projek-
ter de sidste 30 år, herunder renovering af digerne ved 
både kirkegården (1995) og kirken (2001), ombygning af 

Ny præst for den tyske menighed

præstegården (2002), opførelse af Konfirmandhuset 
(2004), etablering af ny trappe ved kirkegården (2014) 
– og sidst, men ikke mindst, opsætning af den nye el-
tavle samt etablering af det nye varmeanlæg (2021). 
Her testede vi i menighedsrådet vist nok hans tålmo-
dighed – og han bestod prøven!

Med baggrund i en uddannelse som tømrer, byggetek-
niker og arkitekt samt arbejdet som lærer på Kunstaka-
demiets Arkitektskole, freelance arkitekt samt arkitekt 
på tegnestuer i København og Sønderjylland har Jør-
gen Hoeck oparbejdet en meget stor viden og erfaring, 
som vi har fået lov at trække på, herunder ikke mindst 
hans kendskab til samt kontakter i Nationalmuseet, 
Kirkeministeriet, Teknologisk Institut, Haderslev Stift, 
Aabenraa Provsti og mange af Danmarks kirker, som 
han har besøgt for at få viden om og erfaring med pro-
jekter, som lignede vores.

På vegne af Løjt Sogn Menighedsråd skal der lyde en stor 
tak til Jørgen Hoeck for din store indsats for sognet. Du 
bliver ikke arbejdsløs. Du er fortsat engageret i mange 
foreninger, du har mange gøremål, f.eks. som mentor (vej-
ledning af unge arkitekter) for Arkitektforeningen – og så 
har du lovet, at vi må trække på dig – også i fremtiden.

Tusind tak. God jul og godt nytår til dig og din familie.

Jørgen Hoeck – byggesagkyndig for
Løjt Sogn Menighedsråd i 30 år
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Julekoncert
Mandag den 5. december kl. 19.30 i Løjt Kirke
v. organist Ole Plauborg Jensen

Julekoncert med børn og unge fra sognet, som syn-
ger julen ind. Koncerten ledes af kirkens organist Ole 
Plauborg Jensen. Menighedsrådet indbyder, og alle er 
hjerteligt velkomne.

Sangkoret AcaVoka
Tirsdag den 13. dec. kl. 20.00 i Genner Kirke
Gratis entre og der er lidt til ganen i pausen.

Hilsen Genner Sogn Menighedsråd

AcaVoca er en rytmisk vokalgruppe for dygtige 
sangere, alder 25+. Her arbejdes på højt niveau 
med a cappella arrangementer inden for forskel-
lige genrer i den rytmiske verden. AcaVoca arbej-
der seriøst og med godt humør. Der nørdes med 
rytmer og klange, feeling og groove. Koncerter 
synges udenad. De hører hjemme i Haderslev.

Korleder: Merete Abrahamsen. 
www.acavoca.dk 

Nytårsgudstjeneste
Søndag den 1. januar 2023 kl. 15.30 i Løjt Kirke

Efterfølgende går vi i Konfirmandhuset til et glas 
champagne og kransekage og ønsker hinanden 
godt nytår!

Trondtur Patursson, Gøte Kirke, Færøerne

Teologi for voksne 
Torsdag den 24. november kl. 19.30 i Løjt 
Konfirmandhus v / sognepræst Anette Jensen 

Folkeoplysning og dannelse er en arv fra Grundtvig 
og er i dag vigtigere end nogensinde. En del af almen 
dannelse er også kendskab til kristendommen. Igen-
nem flere sogneaftener i Løjt tilbydes en indføring i ny- 
testamentlige temaer.

Denne gang sættes der fokus på de to første skrifter 
i Ny Testamente. Matthæusevangeliet er det første 
skrift, men faktisk er Markus det ældste evangelie-
skrift. Vi skal se på, hvordan Matthæus både er afhæn-
gig af Markus, men også tilføjer en række nye tekster 
til sit evangelieskrift.

I foråret handlede Teologi for voksne om Jesu samtid: 
Hvordan så den verden ud, han levede i, og hvordan 
blev NT til? Denne aften skal vi dybere ind de to første 
evangelieskrifter, og der vil blive rig lejlighed både til at 
spørge og diskutere.

Adventshygge 

Onsdag den 30. november 
kl. 14 i Konfirmandhuset
i samarbejde med 
Løjt Pensionistforening

Traditionen tro vil vi igen i år fylde Konfirmandhu-
set til bristepunktet med sangglade pensionister. 
Således vil vi onsdag den 30. november kl. 14, i 
samarbejde med Løjt Pensionistforening, invitere 
til adventshygge med kaffe og kage.

Organist Ole Plauborg Jensen sidder klar til at spil-
le alle de velkendte julesange og -salmer, og mon 
ikke præsten vil læse en julefortælling eller to.
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Else Haensgen-Dingkuhn: karneval

Fastelavnsgudstjeneste
Søndag den 19. februar kl. 14.00 i Løjt Kirke

Alle sognets Pippi Langstrømper, prinsesser, pirater og 
sørøvere, klovne, hekse og giraffer inviteres til en bør-
nevenlig gudstjeneste i kirken. Efter gudstjenesten er 
der tøndeslagning foran Konfirmandhuset. Der vil blive 
serveret fastelavnsboller, saftevand og kaffe.

Kom udklædte til en 
hyggelig eftermiddag!

Koncert
Den store fortælling - 
Bibelhistorier og musikalske mesterværker
Tirsdag den 21. februar 2023 kl. 19.30 i Løjt Kirke
v/ Dorthe Zielke, trompet og Søren Johannsen, orgel

”Den store fortælling” er Arne Haugen Sørensens be-
mærkelsesværdige og hidtil største maleri. Motiverne 
er inspireret af centrale bibelfortællinger. De bliver 
ved koncerten vist, mens musikalske mesterværker 
spilles i nye arrangementer for trompet og orgel. Me-
sterværkerne er af Mozart, Beethoven, Strauss, Mah-
ler, Stravinsky og Wagner.

Koncerten er i samarbejde med Løjt Højskoleforening. 

Sogneindsamling 
til Folkekirkens Nødhjælp
Søndag den 12. marts 2023 kl. 10 
fra Konfirmandhuset
v. Menighedsrådsmedlem Elin List Clausen

Løjt Menighedsråd vil igen i 2023 koordinere ind-
samlingen for Folkekirkens Nødhjælp. I 2022 havde 
vi 10 indsamlere på gaden, og der blev indsamlet 
et flot beløb her i sognet. I hele Danmark blev der 
indsamlet ca. 17 millioner til hjælp for flygtninge fra 
Ukraine og klimahjælp i Afrika.

I 2023 vil de indsamlede midler gå til ”Mennesker i 
nød”, og vi håber, at det igen er muligt at arrangere 
en indsamling med mange indsamlere, og at borger-
ne i Løjt Sogn tager positivt imod dem, når de kom-
mer rundt i sognet.

Vi starter kl. 10 i Konfirmandhuset til et rundstykke 
og en kop kaffe eller en vand. Her får indsamlerne 
tildelt ruter og indsamlingsmateriale. Ruterne er 
planlagt således, at det vil tage ca. to timer at gå dem 
igennem, og konfirmander eller yngre går samlet to 
og to. Vi samles i Konfirmandhuset efter indsamlin-
gen, hvor vi kan glæde os over en frisk gåtur, og at vi 
med de indsamlede beløb kan flytte grænser.

Håber, at også du har lyst til at give en hånd med. 
Tilmelding til Elin List Clausen på mobil 24 42 36 16.

Torbjørn Olsen, altertavle Øster Skerninge kirke

Teologi for voksne
Kristusbilledet i kunsten
Torsdag den 9. marts 2023 kl. 19:30 i 
Konfirmandhuset v. sognepræst Anette Jensen

Gennem en række billeder vil vi se på, hvordan Kristus-
billedet har forandret sig gennem tiden. Vi skal se på 
de første store kalkmalerier fra oldkirken, hvor Kristus 
optræder som imperator og himmelkonge. Også Jel-
lingstenen og Åbykrucifikset, der afbilder Jesus - dels 
som en vikingehøvding, dels som en konge med krone 
- vil blive berørt. Endelig ser vi på reformationstidens 
Kristusbillede, og vi slutter med en gennemgang af for-
skellige moderne danske og færøske altertavler, som 
viser alsidigheden i kristendommens billedudtryk.
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Formand Anna Cecilie 
Lildholdt Madsen 

Ole Plauborg Jensen har nu 
siddet ved orglet i Løjt Kir-
ke i mere end 40 år til stor 
glæde for løjtingerne gen-
nem tiderne. Ole startede 
allerede i Folkekirken for 
mere end 55 år siden, hvor 
han 2.s.e.h.t.k. 1967 blev kir-
kesanger ved St. Tårnby 
Kirke (dengang Bjæverskov 
Provsti), og han fortsatte 

her indtil 1973. I 1969 kombinerede han dette med at 
være kirkesanger ved Karise Kirke (Faxe Provsti), hvor 
hans far samtidig virkede som organist - ligeledes ved 
et gammelt Marcussen Orgel fra 1850.

Da Ole som ung lærer i 1973 søgte mod Sønderjylland 
fra sit elskede Sjælland, blev han ansat som lærer ved 
Løjt Kirkeby Skole. Samme år – og indtil 1982 – blev han 
korsanger ved Haderslev Domkirke. Fra 1975 kombi-
nerede Ole dette med at være organist for den tyske 
frimenighed i Nordslesvig/Sønderjylland (Slesvig Stift) 
i Løjt Kirke – og indtil videre. Den 1.s.i. advent i 1982 
blev han også organist for den danske menighed i Løjt 
Kirke. Her har Ole nu spillet til alle livets begivenheder 
– herunder de ugentlige gudstjenester – i 40 år. Han 
har hver gang givet sognebørnene en stor musikalsk 
oplevelse sammen med evangeliernes ord. 

Udover at have været folkeskolelærer ved Løjt Kirkeby 
Skole fra 1973 til 2017 så har Ole desuden beriget Løjt 
Land og omegn med sin store viden om både kirkemu-
sik og sange fra Højskolesangbogen. Han har arrange-
ret mange sangaftener, koncerter m.m. Han har siden 
1973 været en vellidt og respekteret leder for både 
Løjt Kirkekor og Løjt Skolekor. Mange tidligere med-
lemmer af kirkekoret vender hvert år hjem fra det øvri-
ge Danmark til Løjt Kirkeby for at genindtræde i koret 
i juletiden – en rigtig god og meget værdsat tradition.

Han underviser også gerne i orgelspil og er god til at 
give sine elever troen på egen kunnen. Parallelt med 
Oles mange funktioner har han også haft overskud til 
at fungere som musikskoleleder og musikkonsulent 
ved Aabenraa Kommune i perioden 1984-2007. Des-
uden har han været – og er stadigvæk – afdelingsleder 
for Aabenraa Musikskole siden 2007.

Han har i mange år siddet i menighedsrådet ved Løjt 
Kirke. Det er en stor berigelse for os at kunne trække 
på hans meget omfattende viden og store arbejdsind-
sats, f.eks. under den store renovering af kirken og un-
der opførelsen af Konfirmandhuset.

Som det fremgår af ovenstående, så er Ole et menne-
ske, som overkommer utroligt meget. Han har et godt 
glimt i øjet, når han fortæller små, sjove historier om sit 
møde med løjtingerne. Vi nyder stadig Ole Plauborg 
Jensens spil og sang fra orglet/orglerne og ser frem til 
mange timers musik i Løjt Kirke endnu.

Ole Plauborg Jensen - 40-års jubilæum 
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Foto: Kaj Verner

Julehjælp
Har du brug for ekstraordinær hjælp til at give 
dine børn og din familie en god jul – eller kender 
du nogen, der har –  kan du søge julehjælp hos 
Løjt Sogn Menighedsråd.  

Sidste frist for ansøgning er den 10. december. 
Ansøgning sendes til Ditte Sjelborg-Pedersen: 
dis@km.dk eller telefon 5185 6513.

Nyt fra formanden – fortsat...

Vi har en gruppe, der strikker dåbsklude, så alle de 
børn, der bliver døbt i kirken, får deres egen dåbsklud 
med hjem. Vi har en gruppe, der hjælper med at lave 
kaffe samt bage til arrangementer i Konfirmandhuset. 
Der er også nogle, der hjælper os med at få tyndet ud 
i vores skove, så I kan finde stier gennem skovene og 
spise madpakken i Dybvighoved eller lufte hunden i 
Hundeskoven. Vi har en gruppe, der hjælper os med 
at få kirkebladet sat op grafisk, så vi nu kan sidde med 
dette fine blad i hånden. 

Uden vores engagerede medarbejdere, alle jer frivillige 
og menighedsrådsmedlemmerne ville vi ikke kunne åbne 
kirken, når du har brug for den. Vi ville ikke kunne lave så-
dan et spændende program, som du kan læse om på de 
næste sider. Skulle du nu sidde og tænke, at du har nogle 
af de kompetencer, som vi har brug for, så kontakt os. 

Vi vil gerne være flere, og vi er stolte over og taknemme-
lige for, at så mange yder et stort arbejde og bakker op 
om Løjt Kirke og vores kirkeliv. TAK FOR DET! 
 
Glædelig jul og
godt nytår til dig
og din familie
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Kirkekaffe efter gudstjenesten
Vi inviterer til kirkekaffe efter gudstjenesten i 
Konfirmandhuset følgende søndage:

Søndag den 27. november kl. 10.30
(Reception for Ole Plauborg Jensen)

(Bemærk ingen kirkekaffe den 4. december som 
tidligere annonceret)

Torsdag den 1.januar kl. 15.30 
(Champagne og kransekage)

Søndag den 19. februar kl. 14 (Fastelavn)

Søndag den 2.april kl. 10.30

DÅB
Emmelie Lundrup Jessen
Cille Lundrup Jessen
Sofie Marie Enemark Bendixen
Ella Edith Stinis Thomsen
Alfred Schack Wendelboe
Asta Schack Wendelboe
Valdemar Weller Mandrup
Asta Jacobsen Eirdorf
Hannah Lærke Frisk

KIRKEBOG

Josefine Elizabeth Poulsen
Svala Thorning Vesterdal

VIEDE OG VELSIGNEDE 
Jesper og Venche Mørch Klitgaard
Karin Bladt og Dan Mygdam Andersen

BISÆTTELSE OG BEGRAVELSE
Dorthea Margrethe Lassen

DÅB
Hvis du ønsker at blive døbt eller få dit barn døbt i Løjt Kirke, skal du henvende dig til præstesekretær Gitte Bielefeldt for at aftale, hvilken søn- eller 
helligdag, som du ønsker dåben. Ved dåb skal der oplyses navn og adresse på to og højst fem faddere – hvoraf mindst to skal være til stede ved 
dåben. Fadderne skal være døbt ved en kristen dåb. Præstesekretæren formidler kontakt til præsten, som ringer dig op for at aftale en personlig 
samtale før dåben. Bemærk at barnet skal være navngivet på www.borger.dk før dåben.

VIELSE
Hvis I ønsker at blive viet i Løjt Kirke, skal I henvende jer til præstesekretæren Gitte Bielefeldt for at aftale dato for vielsen. For at blive viet i Løjt 
Kirke skal man enten bo i sognet eller have en anden tilknytning til kirken. Når tidspunktet for vielsen er aftalt, afleverer I en ægteskabserklæring til 
kommunen og får udstedt en prøveattest, som I skal aflevere til præstesekretæren sammen med eventuelle ønsker om navneændring. Læs mere på 
www.borger.dk . Prøveattesten må ikke være mere end fire måneder gammel på vielsesdagen. Samtidig skal I oplyse navn og adresse på to vidner, 
som skal være til stede ved vielsen. Præstesekretæren formidler kontakt til præsten, som ringer jer op for at aftale en personlig samtale.

BEGRAVELSE
Ved begravelser kontaktes bedemanden, som så tager kontakt til præsten. Der aftales et tidspunkt for en samtale med præsten med henblik på at 
forberede begravelsen/bisættelsen og udvælgelsen af salmer. Kirketjener og kirkegårdsleder Leif Nissen kontaktes med henblik på sjæleringning 
og udvælgelse af gravsted på kirkegården.

Løjt Kirke på Facebook
Vidste du godt at Løjt Kirke også er på Facebook?

Løjt Kirke har faktisk sin egen gruppe med navnet 
”Løjt Kirke”. Her kan man løbende få oplysninger 
om diverse arrangementer, eventuelle aflysninger 
og stille spørgsmål.

Du skal blot søge efter Løjt Kirke i søgefeltet på 
Facebook, anmode om at følge, og derefter vil ny-
heder fra kirken dukke op i dit feed.
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Kirkebogsførende sognepræst:
Ditte Sjelborg-Pedersen
Tlf: 7461 7519 / Mobil 5185 6513
Mail: dis@km.dk
Mandag er fridag.

Sognepræst:
Anette Jensen
Mobil 5185 6512 
Mail: aneje@km.dk
Kontor: Løjt Storegade 2A,
Løjt Kirkeby
Mandag og fredag fri

Præstesekretær:
Gitte Bielefeldt
Mail: loejt.sogn@km.dk
Tirsdag, onsdag og torsdag 
kl. 9-13

NOVEMBER

Søndag den 27. november
1. s. advent Matt. 21,1-9
Løjt kl. 10.30
Ole Plauborg Jensen 40 års 
jubilæum.
Genner kl. 17
Kirkens fødselsdag med 
efterfølgende suppe og 
tarteletter i forsamlingshuset
Ditte Sjelborg-Pedersen

DECEMBER

Søndag den 4. december
2. s. i advent Luk. 21,25-36
Genner kl. 9
Løjt kl. 10.30
Anette Jensen

Søndag den 11. december
3. s. i advent Matt. 11,2-10
Løjt kl. 9
Genner kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 18. december
4. s. i advent Joh. 1,19-28
Løjt kl. 10.30
Genner kl. 16
De ni læsninger
Anette Jensen

Lørdag den 24. december
Juleaften Luk 2,1-14 eller 
Matt. 1,18-25
Genner 14.00 Ditte Sjel-
borg-Pedersen
Løjt 15.15 Anette Jensen
Genner 16.30 Anette Jensen
Løjt 16.30 Ditte Sjelborg-
Pedersen

Menighedsrådets formand:
Anna Cecillie Lildholdt Madsen 
Barsøvej 134
Mobil 2094 8717 
mail: acne.madsen@gmail.com

Kasserer:
Christian Paulsen
Løjt Vestervang 2 
Tlf. 7461 8286 / Mobil 3070 8286 
mail: fampaulsen@stofanet.dk

Kirkegårdsleder og kirketjener:
Leif Nissen
Kontor: Skovbyvej 11, Løjt Kirkeby
Tlf. 7461 8315
Mail: loejtkirke@mail.dk
Bedst man.-fre. kl. 9.30-10.30
Privat: Kromai 78, Løjt Kirkeby

Kirkegårdsmedhjælpere:
Annette Carstensen
Tlf. 2940 2270

Søndag den 25. december
Juledag Luk. 2,1-14
Løjt 10.30
Anette Jensen

Mandag den 26. december
Anden juledag Matt. 23,34-39
Løjt 9.00
Genner 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

JANUAR

Søndag den 1. januar
Nytårsdag Luk 2,21
Genner kl. 14
Kransekage og Champagne
Løjt kl. 15.30
Kransekage og Champagne
Anette Jensen

Søndag den 8. januar
1. s. e. h. 3 k. Luk 2,41-52 eller 
Mark. 10,13-16
Løjt kl. 9
Genner kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 15. januar
2. s. e. h. 3 k. Joh. 2,1-11
Løjt kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 22. januar
3. s. e. h. 3 k. Matt. 8,1-13
Løjt kl. 9
Genner kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 29. januar
Sidste s. e. h. 3 k. Matt. 17,1-9
Genner kl. 9
Løjt kl. 10.30
Anette Jensen

GUDSTJENESTER

Kirkeværge:
Uffe Sørensen, Barsøvænget 66
Tlf. 2810 8244
Mail: solveigoguffe@gmail.com

Organist:
Ole Plauborg Jensen 
Øster Hessel 10, Løjt Kirkeby
Tlf. 7461 7916
Mail: olepjensen9@gmail.com

Kirkesanger:
Kirstine Bjerregaard Hansen, 
Haderslevvej 362, Bodum
Tlf. 2512 2742, mail: kirsti-
nemdb@gmail.com

Tysk frimenighedspræst:
Jonathan von der Hardt
Tlf. 7458 2313
Mail: jonathanhardt@gmx.de

FEBRUAR

Søndag den 5. februar
Septuagesima Matt. 20,1-16
Løjt kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den. 12. februar
Seksagesima Mark. 4,1-20
Løjt kl. 9
Genner kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 19. februar
Fastelavn Matt. 3,13-17
Genner kl. 10.30
Familiegudstjeneste og 
efterfølgende kirkekaffe
Løjt kl. 14.00
Familiegudstjeneste og 
efterfølgende Kirkekaffe
Anette Jensen

Søndag den 26. februar
1. s. i fasten Matt. 4,1-11
Genner kl.9
Løjt kl. 10.30
Anette Jensen

MARTS

Søndag den 5. marts
2. s. i fasten Matt. 15,21-28
Løjt kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 12. marts
3. s. i fasten Luk 11,14-28
Løjt kl. 9
Genner kl. 10.30
Anette Jensen

Kirkebladet:
Susanne Nielsen (ansvarsh.) 
susingnie@hotmail.com 
Anette Jensen
Ditte Sjelborg-Pedersen
Torben Hansen
Kaj Verner Sørensen (Kirkefo-
tograf)

Løjt Sogns Menighedspleje:
Elin Clausen
Brunbjergvej 62 G, Løjt
Tlf. 2442 3616
Mail: elin@claus1.dk

Sognets hjemmeside: 
www.loejtsogn.dk

Facebook:
Løjt Kirke er oprettet som 
gruppe på facebook

Lørdagsdåb
18. februar kl. 10.30
13. maj kl. 10.30

Andagter på 
Kirketoftens 
Ældrecenter
Tirsdag 29. nov. kl. 14.30 
(DSP)
Fredag 23. dec. kl. 14.00 
(DSP)
Tirsdag 24. jan. kl. 14.00 
(DSP)
Tirsdag 21. febr. kl. 14.00 
(AJ)
Tirsdag 21. marts kl. 14.00 
(DSP)

Tyske Gudstjenester 
i Løjt Kirke
Lørdag 24. dec.kl. 13.45
Søndag 8. jan. kl. 10.30
Søndag 12. febr. kl. 10.30
Søndag 12. marts kl. 10.30

Gratis kirkebil
Du kan bestille gratis 
kirkebil til gudstjenester 
ved Dantaxi 7010 7800 
senest lørdag middag.
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Interview af Finn Bruhn med Hassan al Jouz

Hvorfor flygtede I fra Syrien?
Vores familie består af mig, Hassan al Jouz, min kone 
Fatima og vores tre børn Mohamed (14 år), Tuka (12 år) 
og Taim (10 år). Vi bor på Kromai. Vi kommer fra en by, 
der hedder Saqba. Den ligger 7 km. fra centrum af Da-
maskus, som er hovedstaden i Syrien. Saqba havde ca. 
70.000 indbyggere. Der levede vi et næsten fredeligt 
liv indtil 2011, hvor oprøret mod præsidenten og styret 
begyndte. Jeg havde min egen virksomhed med op til 
20 ansatte. Vi fremstillede møbler med meget billed-
skærerarbejde. Fatima var hjemmegående og passede 
vores tre børn. Vi havde en rigtig god økonomi. Jeg del-
tog i demonstrationer mod præsidenten. Borgerkrigen 
blev værre og værre. I april 2012 flygtede vi fra Damas-
kus. Vores venner og bekendte blev dræbt for øjnene 
af os, og nogle af vores mandlige familiemedlemmer 
var også forsvundet eller dræbt. Der var en stor risiko 

for, at jeg ville blive tvangsindkaldt til hæren. Jeg ville 
ikke kæmpe for Bashar al-Assad! Vi kom først til Liby-
en, hvor vi boede i ca. 1½ år - men også her kom der krig. 
Derfor besluttede vi at tage turen over Middelhavet 
- mod stor betaling. Vi var alle meget bange. Vi kom til 
Sicilien, og herfra tog vi mod nord. Vi kom til Danmark.

Hvordan var det at komme til Danmark?
Efter et ophold i Sandholmlejren fik vi asyl samt en bo-
lig i Løjt. Vi fik en kontaktfamilie gennem Røde Kors, 
Karen Inge og Jørgen Lundby her fra Løjt. De har hjul-
pet os rigtig meget siden. Det var svært at finde ud af 
det danske system. Vi kendte intet til NemID, bankkort, 
betalingsservice, børnehave og skole mm. Økonomien 
var meget stram de første år. Vi fandt hurtigt ud af, at 
alt var dyrt i Danmark. Men vi fik jo også meget: gratis 
skole, læge, børnehave mm. Og ikke mindst fik vi sik-
kerhed og tryghed!

Vi kom som fremmede til Løjt – nu er 
det vores nye hjemstavn

Foto: Finn Bruhn
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Hvordan er jeres liv nu her i Løjt?
Vi har gået på sprogskole og taget 9. og 10. klasse på 
VUC. Nu er vi begge i arbejde. Vi er selvforsørgende. 
Jeg arbejder hos Cawo i Haderslev, og Fatima er ansat 
som SOSU-elev ved Aabenraa Kommune. Vi har altid 
følt os velkomne her i Løjt. Kun én gang har Fatima fået 
en negativ kommentar, fordi hun bærer tørklæde. Én 
gang i 8 år er ikke meget. Vi møder kun venlige men-
nesker her i Løjt. Vores børn går på Løjt Skole, hvor de 
trives, og de deltager i fritiden i sportsaktiviteter i Løjt 
Idrætsforening. Jeg er frivillig på Kalvø Værftsmuseum. 
Der møder jeg mange danskere. Da vores familier i Sy-
rien er meget fattige, har vi begge ekstra arbejde for at 
kunne sende penge til dem. Jeg laver billedskærerar-
bejde, og Fatima har rengøringsarbejde i sin fritid. Vi 
føler os godt tilpas her i Løjt men savner selvfølgelig 
vores familie og livet i Syrien.

Hvordan er det være muslim i en dansk hverdag 
her i Løjt?
Alle i vores familie er praktiserende muslimer. Vi tror 
på, at der kun er én Gud. Vi beder til Gud, som på 
arabisk hedder Allah, og vi faster 30 dage hvert år, fra 
solen står op, til den går ned. Det gør vi fordi, vi skal 
opleve, hvordan det er for fattige ikke at kunne få mad 
og drikke. Det hedder ramadan. Det er en vigtig begi-
venhed for os. Det er en hård tid, og vi fester, når 
ramadanen er slut.

Vores religion er vores private forhold til 
Gud, og det er ikke svært for os at prakti-
sere vores religion. Religionen giver ikke 
egentlige problemer - hverken på arbej-
de eller i fritiden. Men nogle gange er 
det lidt besværligt – og det er der jo 
også andre ting i livet, der er. Vi er 
meget taknemmelige for den gode 
modtagelse, som vi har fået her i Løjt.

Vil du fortælle lidt om dit 
billedskærerarbejde?
Jeg er fra barnsben vokset op med 
træ og mejsel som mit hovedværk-
tøj. Mine onkler var møbelsnedkere. 
Jeg var i mesterlære. Fra jeg var 13- 14 
år gammel, arbejdede jeg selvstæn-
digt og tjente mine egne penge. Jeg 
lærte rigtig meget af mine onkler. Jeg 
arbejdede med arabisk møbeldesign, re-
staureringer af gamle ornamenter i kirker 
og gamle bygninger i den gamle bydel i Da-
maskus. Jeg har diskuteret med en del dan-
skere, om jeg er kunstner. Jeg synes selv, at jeg 
er kunsthåndværker. Ifølge Wikipedia defineres 
kunsthåndværk således: 

Kunsthåndværk omfatter produktion og produkter af 
en kunstner, der med selvstændigt design og hånd-
værksmæssig snilde fremstiller genstande af høj hånd-
værksmæssig og kunstnerisk kvalitet med salg for øje.
Jeg er meget engageret i mit billedskærerarbejde og 
føler nogle gange, at ”jeg går i ét med stemmejern og 
materiale”. En af mine venner kalder det for flow – jeg 
er lidt i min egen verden - det kører bare!

Jeg har en lille hobbyvirksomhed, hvor jeg fremstiller 
små dekorationer, som jeg sælger - mest til syrere, der 
bor i England, Sverige, Belgien og Tyskland; og et par 
gange har jeg solgt til USA.

Designet er selvfølgelig præget af den tradition, jeg 
kommer fra. Der er mange krummelurer, og det er me-
get forskelligt fra dansk og nordisk design, der er præ-
get af stramme, skarpe linjer og enkle buer.

Derudover har jeg lavet opgaver for danskere: skilte 
og rekonstruktioner, f.eks. denne rekonstruktion af Løjt 
Sogns segl. Den er lavet i moseeg her fra Løjt Land.

KUNST OG KULTUR
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Løjtlands Juleland
Arne Nielsen

Hvordan laver man et juleland med lyskæder og hvad 
dertil hører, når vi står i en energikrise og skal spare? 
Samtidig er elpriserne løbet helt løbsk siden sidste år.

Løjt Fællesblad bankede på døren hos Pia og Lennart, 
som vi også besøgte sidste år.

Vi blev budt indenfor. Pia ser helt glad ud, når hun si-
ger, at der bliver Juleland igen i år. Men det bliver på 
en helt anden måde. Der bliver nok ikke så meget lys, 
som vi plejer, og de fleste lyskæder bliver på batterier. 
Der vil også være en masse halmballer, pynt og nisser. 
For børn og andre jule-glade mennesker vil der være 
”gemt” et antal nye ”nisselandsbyer”. 

Pia havde egentlig bebudet, at der nok ikke blev noget 
Juleland i år på grund af energikrise, men efter et par 
opfordringer tænkte hun: ”Vi gør det alligevel, men på 
en helt anden måde”.

Netop fordi der er så mange problemer rundtomkring, 
har vi brug for noget opmuntring og glæde.

”Vi har set nogle meget kritiske
bemærkninger på de sociale medier om

strømslugende juleudsmykning. 

Men vi håber at, når vi gør det på denne her 
måde, så kan vi alle glædes over det”
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Arne Nielsen

SuperBrugsen i Løjt ligger stadig, hvor den ”altid” har 
gjort. Der er ikke nogen forandring at se - hverken ude 
eller inde. Alligevel ved vi alle, at der er sket noget helt 
afgørende. Ove er ikke længere uddeler. Siden 1. okto-
ber hedder uddeleren Niki Sørensen.

Løjt Fællesblad’s skribent kunne ikke være med ved 
den store reception i Brugsen fredag 30. september. 
”Det skal du være glad for”, siger Ove, ”Så slap du for 
at stå i kø”.

Bladet har fået adgang til et eksklusivt dobbeltinter-
view med Ove og Niki et par dage efter skiftedagen. Vi 
sidder i personalekantinen i Brugsen.

Ove ligner ikke helt sig selv. En krykke er nødvendig, 
når han skal omkring. Men han kommer lige fra en kon-
trol, og fysioterapeuten mente, at det går rigtig fremad 
efter hofteoperationen. ”Jeg er slidt op. Skulle være 
stoppet for fire år siden”. Men som vi alle kender Ove: 
han kan ikke sidde stille. Der skal ske noget.

Niki er klar til at tage over, hvor Ove slap. Han kom-
mer fra et job som uddeler i DagligBrugsen i Skodborg. 
Med en omsætning på 13 mio. Her var Niki med i det 
hele. SuperBrugsen i Løjt er ca. 4 gange så stor. Det 
bliver en helt anden opgave at være uddeler her.

Niki kender Brugsen i Løjt blandt andet fra sin tid som 
souschef for 15 år siden. Og han kender også byen 
godt. Han bor her.

Hvorfor vil du gerne være uddeler i Løjt? ”Jeg vil ger-
ne have nogle nye udfordringer. Jeg kan lide at være i 
butikken og møde kunderne. Nu ser jeg frem til også 
at arbejde mere med personaleledelse”. Der er ca. 35 
medarbejdere tilknyttet Brugsen.

”Jeg er ydmyg overfor opgaven. Det er store sko, jeg skal 
fylde ud. Ove har gjort et stort arbejde i de sidste 30 år 
i Brugsen. Men med hårdt arbejde og i samarbejde med 
medarbejderne er jeg optimist”. Niki fremhæver det 
gode hold af medarbejdere: de er dygtige, nysgerrige 
og parate til forandringer. Medarbejderne er så tilpas 
forskellige, at der er mange talenter og ideer. Niki ser 

SuperBrugsen Løjt

ERHVERVSLIV
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frem til at udarbejde en ny strategiplan sammen med 
bestyrelsen. Det er en meget kompetent bestyrelse, 
fremhæver han. Sidst og ikke mindst vil han gerne møde 
kunderne og høre, hvad de har at sige om butikken.

På de indre linjer er der nogle rutiner og omkostninger, 
som skal kigges efter igen. Måske skal åbningstiderne 
også overvejes.

Det er ikke så enkelt at drive dagligvarebutik i dagens 
Danmark. Mange husholdninger er presset økonomisk 
af inflation, energikrise og anden usikkerhed, og butik-
kernes omkostninger til blandt andet strøm stiger vold-
somt. Selv om der bliver sparet alle mulige steder, så 
skal køleskabe og frysere køre hele tiden. Elregningen 
i Brugsen er tredoblet i forhold til sidste år. Men kun-
derne på Løjtland er måske ikke dem, der er hårdest 
ramt. Vi har ingen gas, der er fjernvarme i hele byen, og 
mange er velkonsoliderede borgere.

Løjt Fællesblad spørger Ove: Hvad er din største suc-
ces i dine 30 år her i Brugsen? Ove har lidt svært ved 
at pege på en enkelt ting, men han nævner dog: 

”Service, kundepleje og sponsorater. Brugsen har hele 
tiden været mere end en butik. Brugsen har også væ-
ret et samlingspunkt for hele Løjt Land.”

Niki bakker op. Det er de samme ord, der vil stå som 
overskrift for hans arbejde med Brugsen. Og hele ti-
den skal vi kigge fremad. Vi kan lære både af tidligere 
succeser og fejl, så at vi bliver bedre i morgen og næste 
år. I den proces kan alle komme med bidrag: kunder, 
medlemmer, bestyrelse og medarbejdere.

Niki, har du en direkte telefonlinie til Ove?  ”Ja, vi kom-
mer nok til at snakke sammen nogle gange i fremtiden.”
Løjt Fællesblad byder Niki Sørensen velkommen. Og vi 
siger tak til Ove for alt det arbejde, han har lagt i Brug-
sen og andre steder i Løjt gennem 30 år.

Brugsen har hele tiden været mere end 
en butik. Brugsen har også været et 
samlingspunkt for hele Løjt Land.”

Foto: Kaj Verner Sørensen
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ERHVERVSLIV

Bestyrelsen i Løjt Fjernvarme 

Der er mange i det ganske land der er ramt af energi-
krisen, som har ramt hele Europa. Der er sikkert også 
mange i Løjt Kirkeby der bekymrer sig, med rette.

Derfor er det os på Løjt Fjernvarme magtpåliggen-
de at informere vores aftagere af fjernvarme om-
kring hvordan vi bliver påvirket af energikrisen.

Vi er i den meget fordelagtige situation at vi pri-
mært fyrer med Halm på Løjt Fjernvarme. Halmpri-
sen er steget i forhold til tidligere år, men det er 
ikke nogen voldsom stigning, og slet ikke i forhold 
til at vi har en stor del af vores fremtidige leveringer 
prisfastsatte på længere kontrakter.

Jørn Zachariassen

Siden åbningen i 2019 er lægehuset kun gået frem-
ad. Lægehuset er under fremragende udvikling og 
mange patienter strømmer til. Vi er glade for den 
opbakning der er fra Borgerne i Løjt og omegn.

Lægehuset Zachariassen har fokus på patient triv-
sel og professionel behandling af patienter.

Vi har hele tiden fokus på at det skal være nemt og 
let at få kontakt til lægehuset.

Vi har indført video konsultationer, så det er lettere 
for vores borger at få kontakt til lægen eller syge-
plejersken. Det kan planlægges på alle tidspunkter 
af dagen, og kan foregå hjemme fra din private bolig 
eller via jobbet. Det er let at få adgang til via appen 
” min læge” som er gratis at downloade. Denne app 
kan også bruges til at sende beskeder og bestille tid.

Vi er i Løjt Fjernvarme dog som så mange andre be-
rørt af at EL prisen er steget markant. En del af stig-
ningen havde vi forudset og budgetteret med, men 
så stor en stigning som vi alle nu er berørt af, havde 
vi trods alt ikke forudset.

Dette betyder at 
varmeprisen næste 
varme-år 2023 
kan stige, men
umiddelbart ikke 
en stigning der 
bør skabe
bekymringer.

Det faste Team
Det faste team består af Jørn samt sygeplejersker-
ne Dorte og Helle som alle hver dag arbejder hårdt 
for af hjælpe patienterne bedst muligt. Vi har fort-
sat skiftende nyuddannede læger i huset som skal 
færdiggøre deres kliniske basis uddannelse. De er 
dygtige og har stort gåpåmod.

Placering
Lægehuset Zachariassen er placeret 
på Løjt Storegade 10 i Løjt. 
Lokalerne er både moderne 
og store, hvor der er 
dejlig plads og gode 
muligheder for 
udvidelser.

Løjt Fjernvarme informerer

Lægehuset Zachariassen i Løjt

Nye og interesserede patienter er altid velkommende.
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”Perlen” af John Steinbeck
Dette lille mesterværk genfortælles af Solvej Paabøl 
Andersen i Løjt Forsamlings- og Kulturhus.
Torsdag d. 1. december kl. 19:30.
Solvej Paabøl er sognepræst i Grene sogn.

Foredrag: ”Straf – Hvad nytter det?”
Vi får besøg af Anne Birgitte Stürup, jurist, forfatter, 
tidligere anklager. Tirsdag d. 24. januar 2023 kl. 19:30 i 
Løjt Forsamlings- og Kulturhus.

Anne Birgitte Stürup har gennem 45 års virke som an-
klager mødt alle slags forbrydere. Hun har danmarks-
rekorden i at føre nævningesager.

Jesper Poulsen

Løjt IF Håndbold har i samarbejde med SuperBrugsen 
Løjt og OK Benzin igen fornøjelsen af at indbyde til et 
af Sønderjyllands bedste håndbold-éndagsstævner.

For 8. gang afholder vi vores meget populære bred-
destævne for U6 – U15 Drenge/Piger i en hyggelig at-
mosfære i Løjt Land Idrætsanlæg. SuperBrugsen Løjt 
og OK Benzin er vores hovedsponsorer.

Kom endelig i hallerne, oplev den gode stemning og 
hep på vores egne hold!

”Den Store Fortælling”
Bibelhistorier og musikalske mesterværker 
Tirsdag 21. februar 2023 kl. 19:30 i Løjt Kirke.  Dorthe 
Zielke, trompet, og Søren Johannsen, orgel.

Med udgangspunkt i Arne Haugen Sørensens hidtil stør-
ste maleri, ”Den Store Fortælling”, giver de to kunstne-
re en koncert med musikalske mesterværker arrangeret 
for trompet og orgel. Komponister:  Mozart, Beethoven, 
Strauss, Sibelius, Mahler, Stravinsky og Wagner. 

Arrangementet er i samarbejde med Løjt Menigheds-
råd. Se annoncering i pressen og på foreningens hjem-
meside: Lojt-hojskoleforening.dk

Julestævnet afvikles:

Lørdag den 10.12.2022: U6/U7/U8

Fredag den 16.12.2022: U15 Piger/Drenge

Lørdag den 17.12.2022: U9 Piger/Drenge 

Lørdag den 17.12.2022: U13 Piger/Drenge

Søndag den 18.12.2022: U11 Piger/Drenge

Løjt Højskoleforening 

Julestævne 2022 - Håndbold 

BEGIVENHEDER
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Jeanette Meng Søgaard, tovholder for Juletræsfesten

… så skal der nye kræfter på banen!
Siden 2018 har jeg været tovholder for Løjt Kirkebys 
juletræsfest. Det har været supersjovt og julehygge-
ligt. Samtidigt har det været et stort og tidskræven-
de arbejde, at gøre arrangementet til det store setup, 
som det har udviklet sig til med årene. Det startede 
ganske simpelt, men udfordringer med begrænset in-
dendørsareal, og dernæst corona har gjort, at vi måtte 
tænke i alternative løsninger. Derfor har vi suppleret 
den traditionelle indendørs kaffehygge med sjove og 
kreative udendørs aktiviteter. Herunder blandt andet; 
ponyridning, juledekorationsværksted, lanterneværk-
sted, tombola, luciaoptog, dans om det store juletræ 
med julemanden, gamle lege i haven, nissse-bingo-løb, 
bålhygge og meget mere.

I de seneste fem år har jeg drevet rovdrift på både min 
familie, venner og kollegaer. Jeg er overordentligt tak-
nemmelig for alle de timer og kræfter, som de har lagt 
i arrangementet. Hvert eneste år har jeg nydt, at se ju-
lelysene i alle børnenes øjne, når de vækkede juleman-
den, fik en ridetur og kreerede deres fine dekorationer. 
Jeg håber så brændende på, at der er én der har lyst 
til at fortsætte dette arbejde. Nu er tiden nemlig inde 
til, at jeg skal lægge mine kræfter i andre spændende 

Juletræsfesten
Skal traditionen overleve?

BEGIVENHEDER

projekter. Derfor vil jeg gerne give stafetten videre til 
én eller flere, som har lysten og gejsten til at fortsætte, 
med at sprede julehygge i Løjt Kirkeby.

Til juletræsfesten er der mange engagerede frivillige 
som påtager sig hver sin aktivitet. Hele maskineriet 
kører efter en nøje opdateret drejebog med indkøbs– 
lister, erfaringer og alt hvad der skal bruges. Det vil dog 
være helt op til den eller de nye tovholdere, at finde 
frem til deres helt egen stil. Intet er mere fast end at 
det kan ændres.

Er du tosset med julehygge?
Og vil du gerne være med til at 
sprede den i december 2023?

Så kontakt mig og få en uforpligtende snak om 
tovholderrollen på mail eller Messenger:

Jeanette Meng Søgaard
nette-meng@hotmail.com

Juletræsfesten 2022
Søndag d. 18. december kl. 14- 17
i Løjt Forsamlings- og Kulturhus
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Løjt Sogns
Pensionistforening
www.lojtpensionistforening.dk

STØT VORE ANNONCØRER - DE STØTTER OS

Telefon 74 64 40 38  
mail@iprinting.dk · www.iprinting.dk

Grafisk design 
Tryksager 

Reklameartikler 
Skilte · Banner

- vi laver klimaneutrale tryksager
ClimateCalc

Har du Fjernvarme og vil følge dit 
varmeregnskab m.m.?
Så er E-forsyningen lige noget for dig. En let adgang som kan tilgås 
fra vores hjemmeside www.lojtfjernvarme.dk eller hentes som app til 
telefon eller tablet.  

På vores hjemmesiden finder du også nyheds brevet om ændringer i 
leverings bestemmelserne fra januar 2022 og informationen om hvor 
man finder sit forbruger nummer og adgangskode til E-forsyningen.   
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Hvis du vil vide mere om grundene, så kontakt os endelig!! 

 

 

 
 

        www.vibe-huse.dk 

Samsøvej 29     Telefon: 86 98 60 11 

8382 Hinnerup    info@vibe-huse.dk 

22 PARCELHUSGRUND TIL SALG! 
BRUNBJERGPARKEN - LØJT KIRKEBY / AABENRAA 

KØB NU OG BETAL FØRST NÅR DU FLYTTER IND!!!! 
Super skønne parcelhusgrunde beliggende i et 

fantastiske lokalsamfund med egen skole, 
indkøbsmuligheder og tæt ved Aabenraa. 

Priser fra kr. 398.000,- 
* udbetaling på 10% af købsprisen 

Kun  
6 grunde  
�lbage!! 

Grundstørrelser  
fra  894 m² til  

1.121 m² 

LOKALER TIL 
MØDER OG FEST

www.lojtforsamlingshus.dk

Løjt Forsamlings- 
& Kulturhus 

Løjt Nørregade 1,  
6200 Aabenraa 
Tlf. 24 42 62 44  

lojtforsamlingshus 
@gmail.com

Mandag-fredag 11-16 · Søndag 12-16.30
Åbent efter aftale

Egelund 5 · 6200 Aabenraa
www.kunstmuseumpanbo.dk

Kunst Museum Panbo & café
Se guldalderkunst i verdensklasse

Mere end 60 malerier

Lidt ud over det sædvanlige 

Løjt Højskoleforening vil oplyse og styrke 
det folkelige fællesskab i Løjt og omegn: 
 
•  ved at belyse etiske, litterære,  

historiske, samfundsmæssige,  
musiske og kreative emner.  

•  ved at være igangsættende og  
debatskabende.  

•  ved at turde udfordre hinanden på  
vore synspunkter.   

Se yderligere på  
lojt-hojskoleforening.dk 

STØT VORE ANNONCØRER - DE STØTTER OS
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VIRKSOMHEDER

Sandskaer Strandcamping
Sandskærvej 592, 6200 Aabenraa
info@sandskaer.dk - +45 74 61 74 00

AJ Kloakservice APS
Bodum Bygade 6, 6200 Aabenraa
Tel: 22668993 - ajkloak@ajkloak.dk
www.ajkloak.dk

El-møller A/S
Brunde Vest 14a, 6230 Rødekro
www.el-moeller.dk
let@el-moeller.dk - Telefon: 7466 2207 

Malermester                                                                        
Michael Holst Jensen
Løjt Skolegade 4, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
michaelholstjensen@gmail.com       
Tlf. 60156350

Entreprenør Henrik Hamann 
Rundemøllevej 38, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa 
www.henrikhamann.dk
marion.petersen@hotmail.com        
Tlf. 22869719 / 26227707

Automester Tues-Biler 
Nørbyvej 26, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
www.tues-biler.dk - tuesbiler@gmail.com                           
Tlf. 88442828
                                                                                                       
Salon Hairtoe
Storegade 2 Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa 
www.hairtoe.dk - salonhairtoe@gmail.com                     
Tlf. 42452013 

Søndersø Energi 
Møllemærsk 29, 6200 Aabenraa
www.sonderso-energi.dk 
poul@sonderso_energi.dk                   
Tlf. 30525215

Løjt Kloakservice
Nørbyvej 88, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa          
www.lojtkloakservice.dk - hja@lojtkloakservice.dk                       
Tlf. 74617373 / 20213373

Home Aabenraa
Rådhusgade 7, 6200 Aabenraa
www.home.dk/aabenraa - frehr@home.dk                                     
Tlf. 74624045

Aabenraa Golfklub             
Sandskærvej 150, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                              
www.aabenraagolf.dk - info@aabenraagolf.dk                      
Tlf. 74750750
                                                                                                              
Løjt Tømrer & Snedkerforretning 
Nørregade 45, Løjt Kirkeby, 6200 Aabeeraa
preben@l-t-snedker.dk - www.l-t-snedker.dk
Tlf. 21 40 80 67   		   

Jertrums Smedeservice    
Bodumvej 207, Bodum, 6200 Aabenraa
sj@smedeshoppen.dk                         
Tlf. 21463503

Grilleriget                           
Storegade 3, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                                       
www.grilleriget.dk - djon@live.dk                                         
Tlf. 74617575
                                                                                                                  
Løjt Kirkeby Vandværk                         
Nørregade 4, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                                     
www.www.lojtvandvaerk.dk 
formand@lojtvandværk.dk                
Tlf. 74618271
                                                                                                                
Løjt Kirkeby Fjernvarme                        
Skovbyvej 4, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
www.lojtfjernvarme.dk to@lojtfjernvarme.dk                          
Tlf. 74617887

Super Brugsen Løjt Kirkeby
Storegade 14, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                                                       
www.superbrugsenloejt.dk - 03413@coop.dk
Tlf. 74617512
                                                                                                              
KnitByMe                          
Visøvej 25, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
www.knitbyme.dk - info@knitbyme.dk
Tlf. 20258452

Nicole Hertz                       
Løjt Kirkeby
www.nicolehertz.dk - Tlf. 22363669

Vibe-huse A/S
Samsøvej 29, 8382 Hinnerup                                                          
www.vibe-huse.dk gg@vibe-huse.dk                                   
Tlf. 86986011
                                                                                                               
Dansk Isolering
Bergensvej 7, 6230 Rødekro                                                       
www.danskisolering.dk - mb@danskisolering.dk
Tlf. 30747430
                                                                                                              
Helenes Kropsterapi
Haderslevvej 420, Nørby 6200 Aabenraa 
www.heleneskropsterapi.dk
helene@a-horse.dk  - Tlf. 21425183

Kreditbanken
H.P. Hanssens Gade 17, 6200 Aabenraa
www.kreditbanken.dk - aab@kreditbanken.dk
Tlf. 73331700

Kunst Museum Panbo
Egelund 5, 6200 Aabenraa
www.kunstmuseumpanbo.dk

Christian Panbo Træhuse
Egelund 5, 6200 Aabenraa
www.christianpanbo.dk - Tlf. 74626674

Evald Møller
Nørreport 1, 6200 Aabenraa
www.evaldmoeller.dk - Tlf. 73611100

DAGPLEJE

Tennas Naturbørn 
Storegade 32A, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
tenna@kaluzny.dk                                  
Tlf. 20948985
                                                                                                                
Naturbørn Hopspilopper
Nørbyvej 25, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                                                              
www.hopspilopper.dk - hkirsch6200@gmail.com
Tlf. 28736335

SKOLER

Aabæk Efterskole
Jørgensgård Skovvej 101, 6200 Aabenraa                               
www.aabaek.dk - thomas@aabaek.dk                               
Tlf. 74625063                                                                                                                

FORENINGER

Løjt Forsamlings- og Kulturhus
Nørregade 1, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                                                                       
www.lojtforsamlingshus.dk
lojtforsamlingshus@gmail.com  
Tlf. 24426244

Løjt Pensionistforening
Nørbyvej 12B, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                                              
lyntryk@mail.dk                                    
Tlf. 21411623
formand@lojtpensionistforening.dk
                                                                                                              
Løjt Højskoleforening    
Nørregade 1, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
info@lojt-hojskoleforening.dk               
Tlf. 30281941
arnenielsen@bbsyd.dk 
                                                                                                               
Løjt Frivillige Brandværn                      
Skolegade 23, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
www.loejtfrivilligebrandvaern.dk
kentravn@gmail.com                             
Tlf. 74698650                                          

Fuglelund Naturcenter 
Dybvighoved Møllevej 101, Løjt Kirkeby, 
6200 Aabenraa
www.fuglelund-naturcenter.dk
naturcenterfuglelund@gmail.com    
Tlf. 26293110

VIRKSOMHEDER SOM ANNONCERER I LØJT FÆLLESBLAD

Kloak-TV inspektion · Slamsugning
Spuling af kloak · Strømpeforing
Forsikringsskader · Rottespærre

Listedækning ■ Tagpap ■ Folie

TLF. 24 24 08 77



Foreninger i Løjt Sogn

Forening Kontaktperson Telefon E-mail

Brandværn, Barsmark Jakob R. Svennesen 29444773 jakob@svennesen.dk

Brandværn, Løjt Kent Ravn 61718536 kentravn@gmail.com

Dybvighoved Bådelaug Preben Nielsen 74618070 Preben.n@stofanet.dk

Familiearrangementgruppen Jeanette Meng Søgaard 51517191 nette-meng@hotmail.com

Flagallè-gruppen Paul Erik Schallert 25537601 schallert@stofanet.dk

Forsamlingshuset, Løjt Eigil List 24426244 lojtforsamlingshus@gmail.com

Friluftsgård Jørn Matzen 21444965 matzenjorn@gmail.com

Fællesråd, Løjtland Iver Kaack 29214779 fam.kaack@stofanet.dk

Golfklubben, Aabenraa Klaus Milton Jensen 74750750 info@aabenraagolf.dk

Gymnastikforeningen, Løjt Nicole Hensen Herz Lildholdt 22363669 nhertz@hotmail.com

Idrætsforeningen, Løjt Poul Søndersø 30525215

Juniorklub, Løjt Marie Louise Nielsen 71944997 marie.johannsen@hotmail.com

KFUM Spejderne Løjt Kirkeby Jane Evald 24407889 j.evald@stofanet.dk

Kirketoftens Plejecenters 
Beboer- og Pårørenderåd

Jeanette Meng Søgaard 51517191 nette-meng@hotmail.com

Landsbypedellerne Ib Ravn 51260283 kiravn@gmail.com

Lokalhistorisk forening Alf Madsen 29214823 alm1911@privat.dk

Løjt Højskoleforening Arne Nielsen 30281941 arnenielsen@bbsyd.dk

Pensionistforeningen, Løjt Ellen Ross Rasmussen 21411623 formand@lojtpensionistforening.dk

Ringriderforeningen, Løjt Casper Nomanni 20836448 casper@nomanni.com

Stigruppen Gerhard Kinze 30131801 gbkinze@hotmail.com

Vinterbadere, Løjt Lands Anders Lindenborg formanden@llvb.dK

Institutioner i Løjt Sogn
Institution Kontaktperson Telefon E-mail

Boiskov Børnehave Toni Schmidt 22162426 boiskov@gmail.com

Dagplejen Aabenraa Kommunale Heidi Nielsen 73767104 hein@aabenraa.dk

Deutscher Kindergarten Jan Breitenkamp Hansen 73330002 kigaloit@dssv.dk

Kirketoftens Plejecenter Sara Thams 73768672 shtha@aabenra.dk

Løjt Børnehus Lars Marling 73768757 lm@aabenraa.dk

Løjt Kirkeby Skole Merete Gissel 73768450 lojtkirkebyskole@aabenraa.dk

Løjt Kirke Ditte Sjelborg-Pedersen 51856513 dis@km.dk

Natur Oasen Privat Pasningsordning Helle Kirsch 
Tenna Kaluzny 

28736335
20948985

Aabæk Efterskole Thomas Frickmann 74625063 aabaek@aabaek.dk


